0#F #iE LekceX - Cviceni
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Vv
&
2% Porozuméni

[.  Interpretujte (prekladejte) texty s priklady anaforniho uZiti formalniho substan-
tiva no.

2 EORMBHEVFETEDY EEA. [ OISR RLTT,
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II.  Vybirejte vhodné napojeni bud’ 7> nebo 2> & 9 2* a véty prekladejte.
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a SH. Lo b2 b/ 2E50) b EEi,



b. EHIZ 6 RFICHEE R b o720 8, SHIIARKE Kb s {2/ 2
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h. WKEIC, 2208353 {0/ 290} RTL T,

[II.  Interpretujte texty s predpovédi pocasi. Pozorujte uzivani deso.
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T % Db
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IV. Interpretujte nasledujici texty s priklady uziti vyrazi epistémické modality.
Neznamé lexikum dohledavejte ve slovniku.

ZLxd

a. FADHL, l///@ #k# WTT, WE 2D LA,

b, 7HOEEIC B 1C & b LNEEAdb, EVEL LS,

L ~

< S

c. SHFZ >TtnwIEdInrdb, & IJJ SEZWb LLERA,
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& Strukturnicviceni

[.  Utvarejte objednavku jako odpovéd na nabidku podle vzoru (volba je libovolna).
Bl: QEbbDa—b—B0nTTHR? (B - mzn) -

»o < # 20 <7
ABVDOE T X0, /h7-0woz T X0,

a QELLOHESVLTTA? (KEWL-/hXv) - A

b. @ ELLDDIFABCNTTA? (Fwv L) > A

ThEL S

¢ QELLD FER BN TTE? (Fuv-Fv») - A
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d QELLDOAYYRNWTTHR? (B v - A
e. QEBLDY YA LTTA? (Hw - B - A
f QEHELOHEBNTTAR? (HA: FA4Y) - A

g QELLOE—=ADRVLTTR? (Fxa - AFVZR) - A

v A

h QEBLDE P TTE?  GH- TR - A

II. Prevadéjte podtrZené substantivum na formalni substantivum no.
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T34,

Prevadéjte prisudky nasledujicich predikaci do tvari ,nadmérnosti“ s verbalnim

sufixem -sugiru podle vzoru. Pfipadné neznamé lexikum dohledejte ve slovniku.
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®

V9
ERERXFILE, - THEBRTEILLT,
7
CDONATIEEWTT, - ZOHATEETEETS,
. Ea
X2 nwELEZ, -
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NEWERAE LT, -
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[ D
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Napojujte klauze pomoci napojovaciho tvaru. Predikativ prvni klauze prevadéjte
do tvaru ,nadmérnosti“ s verbalnim sufixem -sugiru podle vzoru.

)
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BEMRAEI L - 2 WTYd, - BHEEZRATEC, HIN
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V.  Prevadéjte situace do vét s nepiimymi otdzkami podle vzoru.
» Z
Bl BRIAVIICDROVETH? - 5hrVELAL, -
BRIAITCDOIREE 05000 L4 A,

<525

a EEEICEDCLLIPIETH? K ATLEE L, o
b, B, HEAH D 357 - FAECEEE LT, -

%n Lo
c. ZOTF—FRFHELPETLAEL? -FAFELEI, -
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T5H

A 7
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VL.  Tvorte z klauzi otazky vyzyvajici k potvrzeni domnénky podle vzoru.

Bl BHHEEAKRATYT - QBHHIZKRATL XS ?



BEIh BEY

a. KB IE % ﬁx/l\rzcmfa‘ - Q:

b. R A=Y IALEFFEFEORETT 5> Q
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c. RN SARESH SAZMYFTEA - Q
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g. bnﬂﬁsé/u%%uomxiﬁ“ - Q

h. %ﬁf?ciﬂ@ao:a%iomxi# - Q:

i N=T 4 —EELroTT o> @

VII.  Tvofite otazky vyzyvajici k potvrzeni domnénky. Vyvozujte z odpovédi podle vzoru.

Bl QA4S ? AT, %mfa‘ -
QxAIFESEBTLLY? AT, BnTT,

a. Q: HARIZE~YH ?7 ATV, BWTY, -
b. Q: &Il ?7 AlTw, EThHhEhwTlAE, -

&f bwlwiFAL®wd D;:v
c. Qi AT KRBEMMEIKIT IC ?7 ATV, TEET, -
d. Q FB&arh 7 Az, FETVTVWIERHAL, -
e. Q:HIEHIZ ? A=A HEx“C?‘ -
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f. QS HDF#%, B » 7 AT, BAVFEFT, -
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ﬁ
i QHEEDOT v ald ?7 AlFw, FIVTT, -
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VIII.  Prevadéjte klauze do vét (kauzalnim napojenim) s epistémickou modalitou T L &k
9 podle vzoru.
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B TEZ F R T » 2 BAN—T 4 —IRERA -

BIERCT I b, RN —F 4 —ic KTl LT,

EBARELE - FCHEDEF o
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(. FolLwnEATT WHbE-L EREF o

7%7‘9

d SHIZHEHCTT - @ 2RI vwTnEd -

e. SHHENRTETHEF - B # 224 o

IX. Utvéaiejte dialogy ve formalnim stylu s vyrazem epistémické modality TL Xk 9
podle vzoru. Klauze v odpovédi napojujte kauzalnim napojenim.

LADAEA Ed

»
Bl Q S FEMHR ICHIIC A WET - AT, AR TWVTWET - 284



- Q: 8WFDHFHFARICIC TLEID? AT, @HAT VLT
FILoH, REAUBICEITL XD

L & A

a QF FRZET A vz, SHEIRAPRLLZVWTYT -

=S i L z b »
CQHEHBEAET AR, O ER R WTT - KA -

o

¢ QEAILEDA D EF - A, K B TLEF o

X 3 & XEH3ExrH5LD
d QFEXIAFSHI BIZVWET - Az, HIEHIZWO H KEH=E
W T TCTWnET - 235A -
L &
e. QI HAAGICHET A VL, BELELE -

X.  Utvarejte reakce v dialogu (B) s vyrazem epistémické modality 2*% L L& A

podle vzoru. Klauze napojujte kauzalnim napojenim.

z <L xX
B 1 AED A ATHE TR, &%%®%ﬁ6%1/“mi&@ Bk %
PTELLEY - AEIMNMAATHWETHR, B: %5 T7THR, HED
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a. A: ¥y 3% \Ccd 1, B:LUO;‘&%U\"C“?“'H& T TAFF-TERZA

T3 -

< b X
b. AZ o CTWwETN, BWLEIFEFT  -ZE2Fo-TZILE -
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¢ ARVOYIFIEVELEIA? BAAET - HLELEY o

N %ja/u

d A: ¥ ZMOATTH2? B NZROHBT [N BEL D FT - RAF

3 -

w < 7z

e. ArEH A IFVWERAN, B StEZKRAZZZERHY THA - K

T -
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2
f. A:SEIEZZAVHEATLEY, B:ThH, LHOKRRKIWIILS E D

D5 - REITELS RV EST >

»

g A FIF TARKICVETH? BlKREEZCTOWEWYLET - KiC

WEHA -

EH Produkce

[.  Prekladejte z CeStiny do japonStiny. VyuZivejte konstrukci s formalnim substanti-
vem no ve funkci anaforického ,zajmena“:

a. Tyhle hodiny jsou drahé. Dejte mi, prosim, néjaké levné.
b. Miij pocitac je pomalejsi nez tviij, Kazuo.
c. Q:]Jaké filmy mas rad?
A: Mam rad strasidelné.
d. Tento slovnik je stary. Koupim si novy.
e. Tento Cerveny svetr je drazsi, nez tamten bily.
f. Q: Ktera kosile je Isaova?
A:Je to ta Cerna.
g. Q:]Jsou tyto dlouhé kalhoty Nobuciny?
A: Ne, ty jsou Kentovy. Nobuko patri ty kratke.
h. Tyto boty jsou prilis malé. Dejte mi, prosim, néjaké, které nebudou.
i. Q: Tato modra bunda je ¢i?

A: Patri Kumiko.

II. Prekladejte do japonStiny s vyuZitim konstrukce slovesné derivace.
a. Tapolévka je jeSté prilis horka.
b. Hodiny informatiky jsou priliS obtiZné.

c. Dnes je moc velka zima, tak se mi do Skoly nechce.
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d. Jsem unaveny. Minuly tyden jsem totiz ptilis pracoval.

e. VcCerajsem se aZ moc dival na televizi, tak mé ted’ boli oci.

f.  Vzdycky kdyz priliS znervéznim, rozboli mé hlava.

g. Boli mé v krku, jak jsem to v¢era prehnal se zpivanim na karaoke.
h. O vikendu jsem se azZ moc bavil, tak se dnes budu ucit.

i. Nesmis o tom prili$§ premyslet.

[II.  Utvarejte klauze s odvozenym vyrazem znacného nebo az priliSného kondani ¢i

intenzity akce. Dopliiujte mozné dlisledky podle vzoru.
7% D W 7z

Bl B3 o> BRXIELErb. BEIE VAT,
a. KL -
b. iS5 -
c. AVEa—R—%ff) -
d Azl -
e. 7T=-A%35 -

f. %;iw%)%ﬁ&é -

&

) -

(0]
=
=

EAbrd

h. Bk 956 -
IAED

i. HEE) T2 -

IV.  Odpovidejte japonsky na nasledujici otazky. Pokud neznate odpovéd, reagujte
s pouzitim konstrukce X &, ~7> (&9 2) MY TRAL/ 55H» 0 THA, .

V72D H3b T L

Bl Q HARTIETHEE M 2 E 0V ETH?
A XH, KZEZHLE D DIHY EEA,

a. HART—HFBEWINIMMEWI)IITTH?



P 72TH D Frol

HAT & H EY Z R ich ) 957

L wt

HEIZ VO CHAD HH TLD?

15 0FERIICHARIZT A ) HABZFEATHE Lz ?

LHF x5

B 2 o E & CH TR C o v ) £57 7

HACT&FmeEyirencdr»?

V.  Prekladejte do japonstiny.

Vis, jestli pan profesor pije vino?
Nevim, jaci lidé Ziji ve vedlejSim byté.
Vis, jaké konicky ma Zuzana?
Nepamatuju si, kdy jsem priSel domd.
Pamatujes si, kolik stala tato ucebnice?

Rekni, jestli rad ¢tes japonské komiksy.

Zapamatujme si, v kterém roce byly napsany KodZiki a Nihon Soki.

Promin, nevim kolik let je tvému bratrovi.

Napis sem, kolik jsi v loniském roce piecetl knizek.

VI.  Prekladejte do japonStiny se slovesem dekiru.

d.

b.

Karel ovlada Spanélstinu.

V Africe byla dnes zaloZena nova Skola.

Domaci ukol mam hotovy.

Chci si zakoufit, ale bylo mi feceno, Ze tady to nejde.
Promin, veCere jeSté neni pripravena.

Juko, ty umis ridit auto?

V blizkosti Skoly otevieli novou kavarnu.

Chtél jsem si vyrobit alkohol, ale z kvéti sakur to neslo.

12
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i. Dokoncil jsem seminarni praci.

j.  Navecirku jsem ziskal nové pratele.

VII.  Vyjadrujte japonsky predikce tykajici se pocasi. Vyuzivejte epistémickou modalitu
sTL X 9.
a. Vecer bude ziejmé prset.
b. Zitra bude hezky.
c. Vnedéli by mélo byt jasno.
d. Zitra rano ocekavame chladno.
e. Odpoledne by dést' mél ustat.
f. Bude se dale oteplovat.

g. Nejvyssi teplota v Sendai bude 23 stupiid.

i. V Macue bude nejspis zatazeno.
j.  V oblasti Hokuriku bude asi snézit.

k. V]Jokohameé to také vypada na dést.

VIII.  Tvoite otazky s navy$Senym stupném zdvorilosti pomoci vyrazu T L X 9 72~

a. Prominite, kde by mohl byt pan profesor Jonekawa?
b. Promirite, mél byste ted ¢as?

c. Prominte, je tu pan Aizawa?

d. Prominte, ndhodou, tuto knihu mate?

e. Prominte, kdy se V4$ manzel asi tak vrati?

f. Prominite, uz jste ten film vidél?

g. Promiiite, stacilo by Vam to takto?

h. Promirite, nevadilo by Vam, kdybych si sem sednul?

i. Prominite, nedal byste si ¢aj nebo kavu?



IX.

X.

J-

Prominite, kde bydli pani Kikuciova?

k. Prominte, smél bych si ptijcit tento slovnik?

osoby zvazuji pro a proti bytu, ktery si vybiraji z nabidky realitni kancelare.

BIRHDD

a AFl ICEVWEARDH Y T3,

B: Ano, v zimé tu moZna bude zima.

i Ladh Pl

Ed
ARl IC B 2D Y 91,

B: V 1été je tu moZna horko.

~

LAY &+ %

A: B Bk T,
B: MoZna se sem nevejde stil.

L h

B
A AT 7D )E TI i,
B: Mozna tu bude hlucno.

b A

AFRE BNETHLRWTT R,

B: MoZna tu bude néjaky problém.

A

Prekladejte vyrazy s vyuzitim konstrukce ~1C B 3 5.

zakon tykajici se bezpecnosti

vyzkum, jenz se tyka japonskych opic

informace tykajici se nového onemocnéni
novinovy ¢lanek vztahujici se k vyzkumu vesmiru
rada tykajici se toho, jak varit japonska jidla

studium, jez se tyka mezinarodnich vztahi

14

Prekladejte odpovédi s epistémickou modalitou 2> L #U % & A . Situace: Dvé
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HY &Y Funkéni cviceni

[.  Zkuste se vZit do role véstce ¢i védmy a zkuste predpovédét,

a.

b.

jak bude vypadat situace ve vasi rodiné za 10 let.
jak bude vypadat vas béZny pracovni den za 5 let.
jak bude vypadat Japonsko za 20 let.

jak bude vypadat svét za 30 let.

néjakou konkrétni situaci dle vlastniho vybéru.

#HEDFERE Ukol pro samostudium

[.  Zjistéte jaké sezonni prirodni ¢i klimatické jevy byvaji obsahem televiznich ¢i
rozhlasovych predpovédi pocasi v Japonsku. Které z nich jsou ,typicky“ Japonské
(a napf. u nas se s nimi nesetkame)?
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